

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

Terminó el Congreso Eucarístico de Chicago y ha resultado una manifestación tan grandiosa de fe católica que excede a toda ponderación. Esto hay que verlo, hay que sentirlo.

La magnificencia de las solemnidades celebradas con la asistencia de 12 Cardenales, 3 delegados apostólicos, 757 obispos y arzobispos, 3.000 sacerdotes, 9 0.000 congresistas solamente de Chicago y cerca de medio millón de forasteros representantes de todos los países del mundo ha hecho expresar a las autoridades y periodistas de Chicago que este Congreso ha sido el acontecimiento más grande y de más íntima emoción que se ha conocido en los Estados Unidos.

En un solo día se han celebrado más de 2.000 misas en 367 iglesias y han comulgado un millón de personas. Una multitud inmensa esperaba su turno ante los confesionarios donde 3.000 sacerdotes cumplían su misión en 20 lenguas distintas.

De los actos celebrados se destacan la Misa de pontifical que ofició el Legado del Papa ante cientos de miles de fieles en un altar levantado a 40 metros de altura en medio del estadio junto al lago Michigan, en la que cantaron los himnos litúrgicos 60.000 niños de las escuelas; y también la gran procesión del Santísimo en la que tomaron parte más de 500.000 personas, dándose al final la bendición con la custodia desde una torre de más de 30 metros de altura, para que pudiese ser vista por la inmensa multitud, mientras más de cien bandas de música tocaban el Himno del Congreso.

Nota simpática ha sido la de que los protestantes han observado estos actos con todo respeto y admiración y se han esmerado en agasajar a los católicos.

[Gloria a Cristo en la Eucaristía de modo tan admirable ha sido honrado en el mismo corazón de la protestante Norteamericana]

Según noticias que comunican de París, Abd-el-Krim quedará sometido a la vigilancia de Francia, sin honores ni consideraciones, y se tomarán medidas acerca de sus bienes de fortuna. Nada más se dice de este asunto, y la verdad nos parece harlo poco, porque estamos viendo que al cabecilla rebelde, a pesar de su infame conducta con los prisioneros franceses y de sus iniquidades con los españoles; no obstante su constante desprecio al derecho de gentes y a su ensañamiento con indefensos soldados, en instantes trágicos, tanto para España como para Francia, se le va a dar un trato harlo mejor, quizá, que el que dió Inglaterra a Napoleón el Grande en la isla de Santa Elena.

Piense Francia, que es la que más generosa se siente al parecer, que todo Marruecos, especialmente las zonas del Protectorado, están pendientes de lo que se haga con el ambicioso jefe rifeño. Porque si sus admiradores, sus rivales o sus enemigos ven que las dos Potencias que han podido imponerle un ejemplar castigo le tratan con especial consideración, harán oposiciones a principios en desgracia, y esto será el cuento de nunca acabar.

No pedimos para Abd-el-Krim sino la misma consideración—algo más humanizada—que la que él tuvo para nuestros prisioneros, tanto franceses

como españoles; tratarle mejor, no sólo lo sería injusto, sino antipolítico.

El Padre Santo ha dado una Constitución apostólica, *Lituanorum gente* para reorganizar Lituania, desde el punto de vista de la jerarquía eclesiástica.

En virtud de esta Constitución se crea una Sede metropolitana en Kowno, capital de la República, con cuatro nuevos obispados en Telsian, Pavevez, Vilkeviki y en Kaisedek, y una delegación en Klaipeda (Memel).

Hasta la fecha no existían en Lituania más que dos diócesis.

El Padre Santo ensalza calurosamente en su Constitución el espíritu de fe de los lituanos.

Entre los obispos nombrados figura monseñor Reins, que lo será de Vilkeviki, y que es ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno de la República de Lituania.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Esta mañana en el rápido ha salido para Madrid, de donde regresará a su residencia en Barcelona, nuestro distinguido y estimado paisano Rdo. P. Pedro Navarro Ruiz, joven y elocuente misionero de San Vicente de Paúl.

—Marcha a Alemania en comisión de servicio el capitán de corbeta, Jefe de negociado en esta Capitania General, don Manuel Medina.

NOTAS VARIAS

Con brillantísimas notas ha terminado en la Escuela Central de Madrid la carrera de Ingeniero Industrial el ilustrado perito mecánico don José Madrona Palmer.

Al felicitar a tan aprovechado estudiante cartagenero, lo hacemos también a sus padres don Domingo Madrona y la ilustrada profesora de música don Matilde Palmer.

IN MEMORIAM

Al cumplirse pasado mañana, 3 de Julio, el XXVIII aniversario de la epopeya de Santiago de Cuba, las autoridades de Marina, han organizado un homenaje en honor de aquellos que cumplieron gloriosamente que se verificará frente al Monumento erigido en el Muelle de Alfonso XII.

—Se celebrará una misa a las 9 1/2 oficiando el capellán de la Armada don Fructuoso Loredó asistiendo a ella todos los generales con mando en esta plaza y comisiones de Ejército y Marina las autoridades civiles y presidentes de todas las entidades y corporaciones y otros invitados; los cuales tendrán colocadas sillas en los alrededores del Monumento.

También se cantará un solemne responso.

Concurrirán al acto, una columna de desembarco, formada por fuerzas de marinería de este Arsenal, un batallón de Infantería de Marina, una compañía de Artillería y otra del regimiento «Cartagena».

Tomará el mando de todas las fuerzas el coronel de Infantería de Marina don Antonio de Murcia y Riaño.

Durante la misa, la banda del 70 ejecutará notable programa y durante el desfile será la encargada de amenizarlo la de Infantería de Marina que se situará frente a las autoridades.

SE ALQUILA

un piso único de la casa n.º 4 de la calle de Bretau (junto a la calle Jara).

Razón: Aire 32 Cristalería.

En honor del cabo Amate

Anoche en la calle de Yeseros se verificó la verbena en honor del Cabo Amate, viéndose concurridísima y amenizándola una banda de música.

La calle está artísticamente adornada con profusión de farolillos y banderas leyéndose patrióticas inscripciones.

Durante toda la tarde de ayer y día de hoy desfilaron por la casa del excautivo millares de personas para saludarle.

El heroico cabo nos ruega que por nuestro conducto demos sus más expresivas gracias al pueblo cartagenero, autoridades y corporaciones por el recibimiento que ayer le tributaron.

—El Club Deportivo «Arenas F. C.» ha organizado para el sábado en la tarde un extraordinario match de fútbol cuyos beneficios se destinarán al cabo Amate.

«Lucharán el «Arenas F. C.» y otro equipo forastero, para lo que se hacen las oportunas gestiones.

Amenizará el match la banda de música del regimiento «Cartagena».

—Entre las muchas comisiones que ayer saludaron en el Ayuntamiento al cabo Amate figuró una muy numerosa del «Ateneo Mercantil».

Según tenemos entendido el próximo sábado dará una conferencia patriótica en el cuartel del 70, el ilustrado escritor don Oscar Nevado, a la que asistirá Amate, que después será obsequiado con una comida por sus compañeros.

Las 1.000 pesetas de los Marrajos

Ha correspondido el primer beneficio que a sus cofrades concede la cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno, de 1.000 pesetas, al encargado de la casa De más don Miguel Devesa Gómez que sólo le enaba unos días como Hermano de patente.

Felicítamos al señor Devesa, felicitación que extendemos a toda la cofradía de los «morados» y queda demostrado que si uno quiere alcanzar las mil del ala ha de ser forzosamente de los Marrajos.

Hallazgo de un cadáver

En Los Alcázares ha sido hallado el cadáver de un joven que aparenta tener unos diez y ocho años y se cree es hijo de un minero residente en La Unión.

El Juzgado de aquella población efectuó el levantamiento del cadáver y según nos dicen el dictamen facultativo de la autopsia dice haber sido de muerte violenta.

El cadáver sufría diferentes heridas y rotura de una pierna.

El Juzgado y la guardia civil trabajan para esclarecer el hecho.

Buques de guerra

Esta tarde ha zarpado con rumbo a diferentes puertos del Mediterráneo y varios de Italia, en viaje de instrucción una división de la escuadra española compuesta de los buques «Alsedo», «Lazaga», «Velasco» y torpederos números 14 y 19.

Probad GALINA «SONOR!»

Fiesta de los Ingenieros de Minas PINCELADAS

Paulino Uzcudun va a estoquear un novillo en una becerra benéfica que se celebrará en Tolosa.

Esto lo hace el gran boxeador como muestra de gratitud por el entusiasta recibimiento que le hicieron los tolosanos con motivo de su triunfo sobre el italiano Spalla.

Hombre, eso de que por admirarle los tolosanos como boxeador vaya a actuar de torero, no parece que tiene mucha lógica.

Es como si Belmonte, cuando los de Triana le festejan, por sus triunfos turinos empezara a tirar directos a la mandíbula a sus admiradores.

Le dirían que se los tirara a la suya que aunque se liñe no se pone.

El hombre más viejo del mundo, según dice un periódico, es un turco llamado Acha, que tiene 125 años.

Acha y 125 años... Vamos, ya; será Acha de silex!

Y a propósito de longevidades.

Ha sido festejado en Londres por los granaderos de la Guardia el general Higginson que el lunes pasado cumplió cien años.

La fiesta se celebró en los cuarteles de Windsor, en los que el general ingresó hace la friolera de ochenta años.

El general, a pesar de llevar auestas el siglo, pasó revista al regimiento derrochando marcialidad.

Y hasta puede que el mejor día tome parte en alguna revuelta.

Porque, según las últimas tonadas, está en la edad de las calaveradas.

Una fábrica de máquinas de escribir de Harsford está construyendo actualmente una máquina con tipos chinos.

Pero el artefacto se las trae.

Después de consultar con peritos y estudiantes de fonética china se han sentido las bases de la máquina, que tendrá 2.000 teclas, representando otros tantos signos chinos.

¡Eche usted teclado!

El infeliz que tenga que copiar algo en esa máquina, tendrá que empezar el trabajo encomendándose a santa Teclat

A.

Información de Marina

Se nombra comandante del «Velasco» al capitán de fragata don Luis de Ozamiz y Ostolaza.

—Idem del «Proserpina» al de corbeta don Alvaro Espinosa de los Monteros.

—Se espera en este puerto al transporte «Contramaestre Casado».

—Embarca en el «Lauria» el operario de máquinas Baldomero Giménez.

—Ingresa en la estación de submarinos el 2º Maquinista don Guillermo Bermúdez Bouza.

—Se pasaporta para Madrid con destino al Colegio de Huérfanos al capitán médico don Joaquín Seda.

—Se han presentado a la Superior autoridad del Departamento, los nuevos tenientes médicos destinados a esta.

—Se dispone que el primer Maquinista de la Armada don José Sánchez Avilés desembarque del cañonero «Alvaro de Bazán» y pase a ocupar el cargo de su clase al torpedero número 17, en relevo del de igual empleo don José María Meca Visso, que desembarcará, por cumplido, para el Departamento de Cartagena.

—Se nombra Habilitado de la Escuela de submarinistas al contador de navio don Manuel Muñoz Martínez.